

外倾性和正性情绪关系的研究述评

何媛媛, 袁加锦, 伍泽莲, 李红

西南大学心理学院, 重庆 400715

收稿日期 2008-3-22 修回日期 网络版发布日期 接受日期

摘要 人格特质与情绪关系的研究表明外倾性与正性情绪存在一定相关, 主要表现为以下几方面: (1) 外倾个体在日常生活中体验到更多的正性情绪; (2) 外倾个体对正性刺激有更为强烈的愉悦体验和情绪反应; (3) 外倾个体对正性刺激有注意等认知加工偏向; (4) 外倾程度与皮层及皮层下某些组织的激活程度相关。随着认知神经科学的发展, ERP及fMRI技术逐步被引入到这方面的研究中, 进而从脑机制等方面更加客观的揭示了外倾性与正性情绪的关系。通过整合近年来的研究成果, 分析现阶段的研究疑点, 从人格理论假设, 人格测量方法和实验方法这三个方面探悉了疑点存在的原因, 并在此基础上展望未来发展趋势

关键词 [外倾性](#); [正性情绪](#); [注意偏向](#); [ERP](#); [fMRI](#)

分类号 [B848](#)

DOI:

对应的英文版文章: [080608](#)

通讯作者:

李红 lihong1@swu.edu.cn

作者个人主页: 何媛媛; 袁加锦; 伍泽莲; 李红

扩展功能

本文信息

- ▶ [Supporting info](#)
- ▶ [PDF \(605KB\)](#)
- ▶ [\[HTML全文\]\(0KB\)](#)
- ▶ [参考文献\[PDF\]](#)
- ▶ [参考文献](#)

服务与反馈

- ▶ [把本文推荐给朋友](#)
- ▶ [加入我的书架](#)
- ▶ [加入引用管理器](#)
- ▶ [引用本文](#)
- ▶ [Email Alert](#)
- ▶ [文章反馈](#)
- ▶ [浏览反馈信息](#)

相关信息

- ▶ [本刊中 包含“外倾性; 正性情绪; 注意偏向; ERP; fMRI”的 相关文章](#)
- ▶ 本文作者相关文章

- [何媛媛](#)
- [袁加锦](#)
- [伍泽莲](#)
- [李红](#)